

Redacción y Administración: Calle del MAR, núm. 65. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. EN VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas. En las PROVINCIAS de Valencia, Alicante, Castellón y Teruel: Trimestre, 4,50 ptas. Resto de la PENINSULA: Trimestre, 5,50 pesetas. EXTRANJERO: Trimestre, 10,50 pesetas. Número del día: 5 céntimos. Atrasado: 15 céntimos. PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN. En la Administración del periódico y en las principales librerías de Madrid y provincias. Dirección telegráfica: PROVINCIAS—Valencia

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS. ESPAÑOL: En la 4.ª plana, a 10 céntimos la línea del cuerpo 6. (Mínimum de percepción 40 céntimos). En la 1.ª plana: Una peseta la línea del cuerpo 6. (Mínimum de percepción 2 pesetas). En la 2.ª o 3.ª plana: 30 céntimos la línea. (Mínimum de percepción: Una peseta). Gacetas, reclamaciones, avisos oficiales y de corporaciones, sociedades, etc.: a 50 céntimos la línea. (Mínimum: Una peseta). Remitidos y anuncios del extranjero, a precios convencionales. Cada anuncio suscriptor de Impuesto 10 céntimos. (Ley de Octubre 1896). Los anuncios de escuelas mortuorias se rigen por una tarifa especial. TELÉFONO NÚM. 17. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LA SEÑORITA D.ª Adela Cabrelles y Marín de 21 años de edad falleció ayer 12 del actual, a las cinco de la tarde, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. Sus desconsolados padres D. Bernardo Cabrelles (del comercio) y doña Adelina Marín; sus hermanas doña Francisco, Amparo y María; su abuela, tíos y primos, participan a los demás parientes y amigos tan sensible pérdida y suplican se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy miércoles, 13 del corriente, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle del Rey D. Jaime, núm. 12, a la puerta de Serranos, donde se despedirá el duelo, siendo trasladado el cadáver acto continuo al cementerio de Campanar, en donde recibirá cristiana sepultura. No se reparten esquelas.

Todas las misas que se celebrarán mañana jueves, día 14 de los corrientes, en la real capilla de Nuestra Señora del Milagro, serán en sufragio del alma de: EL SEÑOR DON LUIS BURGOS Y SERRANO QUE FALLECIÓ EL DIA 14 DE ABRIL DE 1905. La familia y albaceas testamentario suplican a sus amigos le tengan presente en sus oraciones y asistan a alguno de dichos actos religiosos, de lo que recibirán favor.

Asuntos del día.

El período de renovación en el modo y forma de distribuirse las fuerzas políticas del mundo civilizado, que ya en 1903 señaló D. Francisco Silvela, es una realidad, y las palabras del ilustre estadista español han resultado proféticas, pues bien se advierte el cambio operado en la política internacional de tres años a esta parte. No se sabe hasta qué punto serán exactos los informes que comunica el telégrafo respecto de un acuerdo anglo ruso y de una alianza anglo-italiana; pero lo cierto y positivo es que Inglaterra, entendida con Francia, amiga de España, aliada del Japón, si consume su inteligencia con Rusia y marcha de acuerdo con Italia, habrá realizado una de las empresas más grandes y más benéficas a la humanidad de la época contemporánea; porque la alianza de Inglaterra, Rusia, Francia y el Japón aseguraría la paz en el Asia Oriental, y el acuerdo de Inglaterra, España, Francia, Italia y Rusia, sería garantía firmísima de paz en Europa. Comienza ya a preocupar hondamente a los labradores la sequía que azota los cultivos en el centro de la Península y Andalucía alta y baja. En varias regiones de las comprendidas en esta demarcación no llueve hace más de cuarenta días, y como en esta época es indispensable el agua para la granazón de los cereales, existe el temor de que se pierdan totalmente las cosechas ó que éstas sean de inferior calidad y muy escasas si no cambia el tiempo antes de fin de mes; por desgracia, el barómetro no ofrece barruntos de que esto pueda ocurrir, antes por lo contrario, se mantiene firme la nota de cielo despejado, que viene dando desde hace quince días. Despachos cablegráficos de Nueva York dicen que los Estados Unidos se muestran muy intranquilos sobre la suerte que pudieran correr las islas Filipinas en caso de guerra con el Japón. Según el Sun, la diplomacia yanqui trata de proclamar la neutralidad del archipiélago; de este modo espera impedir sirviéndose un casus belli, de operaciones en el Asia. Añade el Sun, que tal idea tiene muchos partidarios en los círculos militares de los Estados Unidos. La diplomacia americana se comprometería de buen grado a desarmar los puertos filipinos y retirar de ellos sus flotas, con la condición de que las demás potencias se obligasen a no atacar jamás el archipiélago, ni convertirlo en base militar de sus escuadras. No teniendo entonces que temer, los yanquis dedicarían al fomento de la agricultura, la industria y el comercio filipinos, las sumas que se emplean en construir baterías y arsenales para defender sus puertos contra probables ataques. PARA LAS PROVINCIAS. Las apoteosis últimas.—¿Dónde están los éxitos de la temporada teatral?—En el teatro de la Princesa: estreno de «El duelo».—En el Español, «Daniel».—Lo que sucede con el abono.—Los abonados aristocráticos y el Sr. Mendoza en desacuerdo.—El abono hoy.—En la Comedia, «El matrimonio interino».—En el Gran Teatro, «La cañamenera».—En Apolo, «Muri Gloria».—Tercera temporada de Price.—La compañía de Tina di Lorenzo.—Tiempo de primavera.—El domingo en los pasos.—Las elecciones provinciales.—La voluntad del pueblo. En una de mis últimas crónicas consigné la frase de un literato español que vive en París, respecto a las apoteosis que hacen los manguoneadores madrileños para proteger y ensalzar a amigos ó parientes. Las apoteosis a que alude el literato amigo mío son frecuentes, quizá porque duran muy poco sus efectos. En la temporada teatral que está terminando ha habido banquetes, brindis, planas enteras de los periódicos dedicadas a los triunfadores, y las victorias no parecen. ¿Qué queda de la temporada teatral que concluye? Las obras «bombeadas» han durado poco tiempo en los carteles. Apenas han vivido lo que han resonado los ecos de las cuchipandas. Será verdad que aquí sucede algo semejante a lo que decía un escritor francés de cierto país americano, que, como no tenía héroes, los inventaba? En el género grande no ha habido una obra de valor literario suficiente para justificar los entusiasmos de los aficionados a banquetes, y el «chico» sufre una crisis terrible. Sin embargo, se han vuelto a poner de moda las «cuchipandas gloriosas» que un grupo de jóvenes de buen humor satirizaron dándole un banquete al borracho Garribaldi. En el teatro de la Princesa da funciones, desde hace varias noches, la compañía de María A. Tubau, que dirige Ceferino Palencia. La temporada de primavera empezó con el estreno de la traducción de la comedia francesa de Henri Lavedan, «El duelo». Esta obra no ha de aumentar la fama del autor de «Las dos nobles», y al público madrileño le aburriría a ratos, interesándole poco en los pasajes culminantes. Lo peor para la empresa es que «El duelo» dará pocas entradas. Lo sucedido en el Teatro Español con la obra del Sr. Dicenta, «Daniel», es posible que favorezca a los empresarios de la Princesa más que el estreno de «El duelo». Las obras tendenciosas con sonetos del himno de Riego ó de la Internacional no gustan a gran parte del público, y menos si no están muy bien hechas. Desde hace tiempo, algunos autores buscan el éxito en el teatro dando palizas a los reaccionarios ó haciendo jigote a los burgueses. El Sr. Dicenta, que tiene talento para otros empeños, lo ha emprendido en «Daniel» contra la burguesía, y como el drama, desde el punto de vista artístico, no ha satisfecho al público, los abonados del Español se han disgustado con la empresa. Conviene tener presente que los empresarios del Español están viviendo del público aristocrático, que les mantiene los abonos a lunes blancos, miércoles azules y sábados morados, porque a pesar de los constantes bombos de los amigos de la casa, todos saben a qué atenerse respecto a la compañía del Español y su repertorio. Resulta, pues, que el Español se mantiene con el producto del abono de las familias burguesas, que se aburren casi todas las noches con las obras que interpreta la compañía del Sr. Mendoza. Teniendo en cuenta esta circunstancia principalísima, en el negocio, al día se le ocurre representar una obra de tendencias anárquicas, en la que se pone como un trapo a los abonados. Estos han manifestado su disgusto, y no falta quien cree que el mal paso de la empresa del Español es el principio del fin, como lo fué en la Comedia el estreno de otra obra semejante, y más tarde el repertorio del Sr. Borrás. Hay que convenir en que no falta razón a los abonados. Si ellos sostienen el teatro y todos los años entregan al Sr. Mendoza muchos miles de duros, ¿con qué derecho se les obliga a asistir a representaciones de obras en las que se les ataca duramente? Se dice que parte del abono del Español se trasladará a la Princesa. Como obra literaria, «Daniel» es endable y su argumento tiene algún parecido con el melodrama «La Loba», que se representa en Elava ante escaso público. El matrimonio interino se titula un vaudeville francés estrenado en el teatro de la Comedia, que se parece a otros veinte que han sido representados en los últimos años. No valía la pena de que autor de tanta importancia como D. Vital Aza se entretuviera en trasladar a nuestra escena, para uno de los principales teatros de Madrid, una farsa de esa índole. De todos modos «El matrimonio interino» distrae más que las obras «tendenciosas» que algunos quieren imponer. La cañamenera, melodrama de los Sres. Larra y Montesinos, con música del maestro Torregrosa, estrenado en el Gran Teatro, «pasó» bien ante un público aficionado a emociones fuertes. No sucedió lo mismo con «Muri Gloria», zarzuela de D. Sinisio Delgado, música del maestro Valverde, que fracasó en el teatro de Apolo de un modo ruidoso. Los demás teatros no han ofrecido novedades en los últimos días, y en todos hay poca gente. Price ha inaugurado una tercera temporada con una compañía dramática muy modesta, que dirige el Sr. Armengod, para público de poco dinero y de anchas tragaderas. Los carteles de la Comedia anuncian la temporada de primavera con la compañía Tina di Lorenzo. La hermosa artista trae actores muy discretos, y las obras serán puestas con el mismo lujo que en la temporada del año anterior, por lo cual se cree que realizará un buen negocio. Falta hace que una artista de la importancia de Tina di Lorenzo nos haga olvidar las mentidas glorias de la temporada que concluye. Después de unos días de viento fuerte y frío en los que el cielo se ocultaba tras nubes blancuecinas, ha reaparecido el sol de fuego de la semana anterior. De nuevo se disfruta en la Corte de una temperatura de primavera. Al sol se siente calor en las primeras horas de la tarde, y las noches ya no son frías. El día de ayer domingo, fué espléndido, de sol radiante. Soplo una brisa ténue que apenas movía los grandes velillos de gasa con los que envuelven la cabeza las elegantes. Por la mañana, el paseo de Recoletos estuvo lleno de mujeres hermosas y de galanteadores a la salida de misa de San José y San Pascual, y por la tarde el Retiro se encontraba animadísimo. Los mordereros de la Bombilla, esos lugares infectos llenos de polvo y de los miasmas que se desprenden del Manzanares, fueron muy visitados por chicos y señoritos flamencos, que lucieron sus gracias de bailarines a los sonos de los pianos de manubrio. Dicen que hubo elecciones provinciales, pero de eso no se enteró la mayoría de los habitantes de la Corte, que se dedicó a tomar el sol y oxigenar los pulmones. Algunos individuos, mudiferos electorales, corrían de un lado para otro llevando unas listas que, según aseguraban con toda formalidad, eran la expresión sincera de la voluntad del pueblo de Madrid. El pueblo se desbordaba por los paseos ajeno a que, mientras tanto, había quien interpretaba sinceramente su voluntad. EL BACHILLER CARRASCO. Madrid 11 de marzo de 1907.

des en los últimos días, y en todos hay poca gente. Price ha inaugurado una tercera temporada con una compañía dramática muy modesta, que dirige el Sr. Armengod, para público de poco dinero y de anchas tragaderas. Los carteles de la Comedia anuncian la temporada de primavera con la compañía Tina di Lorenzo. La hermosa artista trae actores muy discretos, y las obras serán puestas con el mismo lujo que en la temporada del año anterior, por lo cual se cree que realizará un buen negocio. Falta hace que una artista de la importancia de Tina di Lorenzo nos haga olvidar las mentidas glorias de la temporada que concluye. Después de unos días de viento fuerte y frío en los que el cielo se ocultaba tras nubes blancuecinas, ha reaparecido el sol de fuego de la semana anterior. De nuevo se disfruta en la Corte de una temperatura de primavera. Al sol se siente calor en las primeras horas de la tarde, y las noches ya no son frías. El día de ayer domingo, fué espléndido, de sol radiante. Soplo una brisa ténue que apenas movía los grandes velillos de gasa con los que envuelven la cabeza las elegantes. Por la mañana, el paseo de Recoletos estuvo lleno de mujeres hermosas y de galanteadores a la salida de misa de San José y San Pascual, y por la tarde el Retiro se encontraba animadísimo. Los mordereros de la Bombilla, esos lugares infectos llenos de polvo y de los miasmas que se desprenden del Manzanares, fueron muy visitados por chicos y señoritos flamencos, que lucieron sus gracias de bailarines a los sonos de los pianos de manubrio. Dicen que hubo elecciones provinciales, pero de eso no se enteró la mayoría de los habitantes de la Corte, que se dedicó a tomar el sol y oxigenar los pulmones. Algunos individuos, mudiferos electorales, corrían de un lado para otro llevando unas listas que, según aseguraban con toda formalidad, eran la expresión sincera de la voluntad del pueblo de Madrid. El pueblo se desbordaba por los paseos ajeno a que, mientras tanto, había quien interpretaba sinceramente su voluntad. EL BACHILLER CARRASCO. Madrid 11 de marzo de 1907.

no puede atravesar el Real de la Feria las noches de deslumbrante iluminación; porque por él no va más que la gente elegante, la gente que luce con sus atavíos, y el pobre pueblo tiene que recorrer casi a oscuras la separada, mezquina y oscura fila de casetas de venta, en donde nada de nuevo encuentra que no haya visto en cualquier feria de pueblo. Porque en Carnaval esa gente humilde que compone la masa del pueblo, no puede costearse disfraces, ni alquilar factones, ni tripular automóviles, y a excepción de una muy pequeña parte que se viste de adelfesio ó coge la caña para atar a ella el al hiqui, los demás se contentan con formar a última fila, tras de las clases acomodadas que no se distrajan, pero que puedan pagar las privilegiadas sillitas, y allá detrás tienen que estar, ó no viendo sino lo más alto que pase por el centro, que a veces no se puede distinguir bien, ó de puntillas y estrando la cabeza para, a la postre, no ver nada, por lo cual ni obtiene premios, ni lazos, ni estandares, lo que hace que esta fiesta resulte enteramente ajena al pueblo. Pero qué pasa con las funciones religiosas? Estas son de todos. Aquí figura el pueblo en primera línea, y forma parte de las hermandades en Viernes Santo; de las Asociaciones de los altares en San Vicente; del público entusiasmado y reverente en la Virgen de los Desamparados y de los oficios, cofradías, danzas y misterios en el Corpus, porque por una rara coincidencia, estas fiestas, tachadas por algunos de retrógradas, son mas democráticas, pero mucho más, que las modernistas, de que nos hemos ocupado, porque estas últimas presiden del indigente, y este es el que celebra las otras: las religiosas. De suerte que hay que terminar por consignar muy alto, que las funciones de Viernes Santo son pura y exclusivamente del pueblo, y es delito de lesa patria tratar de cercenarlas. Sería cosa del otro jueves, supuesta el gusto artístico que se derrocha en Valencia por ideales tan mezquinos como supone el Carnaval y tan anodinos como la Feria de Julio, que tratásemos de lucir el ingenio en una brillante función de Viernes Santo, con la que pudiésemos competir y aun superar a Sevilla? Acaso es que en Valencia nos faltan amantes del arte tan correctos como en la capital de Andalucía? No estaría en este asunto más justificado que en la Feria, que al cabo y al fin no es más que una función de compra-venta, esas Juntas de Carrel, de Propaganda y de Nuevos festejos? Creemos que sí: entendamos que la persona más desasosada, encontrará gran diferencia entre un Carnaval ó una fiesta más ó menos industrial y elegante y la conmemoración de la muerte de Jesucristo. JUSTO NIVEL

INTERMEZZO

Diez millones de reales por siete cuadros. El famoso archimillonario norteamericano M. Pierpont Morgan ha adquirido siete cuadros de Van Dyck, que formaban parte de la magnífica galería que el marqués Cattaneo de la Volta posee en Génova. El Museo de Berlín había intentado comprar en dos millones de liras estos siete cuadros, siendo desechada su oferta, mejorada ahora por M. Morgan en 500.000 liras. El embajador de Alemania, despedido tal vez por el fracaso de su gobierno en este asunto, ha denunciado la venta al gobierno italiano para que impidiera su realización, apoyado en la ley especial que prohíbe la exportación de obras artísticas, pero la denuncia no surtió efecto, porque los cuadros en cuestión habían sido ya embarcados para América.

ECOS DE LA OPINIÓN

Función del Viernes Santo. No han sido defraudadas mis esperanzas; el amor a Valencia ha repercutido en mas de un corazón, y mi último artículo sobre «El Santo Entierro» ha tenido eco en algunos hombres de buena voluntad. Seguro estoy de que con el pequeño impulso que se ha dado, tanto por los que hemos vaciado en cuartillas nuestro pensamiento, como por los que han ofrecido metalico, que si no me engaño, llega ya, según lo publicado, a unas ciento treinta y cinco pesetas, las hermandades y cofradías del Santo Entierro, se habrán apresurado a reunirse y a cambiar impresiones relativas al sitio ó sitios en que se ha de verificar la colecta para que los amantes de nuestra prosperidad moral, sepan a dónde han de ir a depositar su óbolo; a los preparativos de retoque y recomposición de las imágenes que sean de mas urgencia y menos coste, y a la fusión y armonía que debe haber en las Asociaciones dedicadas al culto de la Pasión de Jesús Señor Nuestro, al objeto de combinar los medios de que dispone cada una, para la mejor brillantez y mayor orden de la fiesta. También entiendo que habrá habido quien miembro de tales hermandades, haya pensado en solicitar de las autoridades locales, que deben patrocinarse cuanto sea acción ó impulso popular, la protección para la fiesta que puede ser ya en forma de subvención, ya de concesión de la Banda Municipal, ya también de la presidencia y asistencia a la fiesta, por su carácter de iniciada entre la clase que mas genuinamente representa al pueblo de Valencia. Y a propósito de Valencia y permítaseme una digresión. No hace mucho, y en ocasión de la festividad, extrahamente abandonada, de San Vicente Mártir, el hoy actual Alcalde de Valencia, entonces meramente concejal, dijo una verdad, que no tiene vuelta de hoja, la de que en Valencia, si bien se miraba, no había mas fiestas que las religiosas. Esto no puede darse, está en la mente de todos. Y ahora se me ocurre preguntar: ¿Quién hace esto? ¿Los poderes públicos? No. Estos tienen a lo contrario. «Las clases adineradas». No. Estas no se meten en nada. Las costumbres, se me dirá por alguien, y yo contestaré: Sí; la costumbre, y quién hace la costumbre? El pueblo. El pueblo, siempre el pueblo, que siente en la médula de sus huesos el espíritu cristiano, aunque al exterior se manifiesta indiferente, irreligioso ó ateo. Pero yo acepto, defendiendo y patrocinando los demás festejos que no son religiosos; la Feria de Julio y el Carnaval, por ejemplo; yo paso porque todo el año se celebren juntas, sesiones y reuniones, para tratar de nuevos festejos, propaganda, cartel, etc. A mí me enamora esa larga serie de sesiones en que se subdivide la numerosa junta que tiene a su cargo la ideal Feria; me seducen los lazos, las corbatas y las gratificaciones de Carnaval. Pero quieren Vds. saber por qué a pesar de todos los pesares, la Feria de Julio languidece y cuanta gérula elocuencia emplean sus panegiristas, se pierde en el vacío y se extingue, a pesar de los titánicos esfuerzos que se hacen, el Carnaval? Pues porque no son fiestas del pueblo. Porque de ellas está, de hecho, excluido el pueblo; porque esa masa sencilla y honrada de las gentes del pueblo,

mas que aquellas obligaciones que nos obligan sin apartarnos de nuestros principios, y, por tanto, solo nos es dado ser solidarios de los que están con Dios, con la monarquía y con la patria. Vinieron las elecciones provinciales, y fieles a nuestro criterio, sostuvimos la necesidad de votar a los solidarios católicos, substituyendo a los republicanos por quienes no fuesen hostiles a la religión. Cuando mayor era el choque de las pasiones, cuando más excitadas estaban, cuando la división entre los católicos era más acentuada, se reunieron en Madrid los prohombres del partido republicano y condenaron los procedimientos del señor Lerroux en Barcelona, por demagógicos y terroristas, siendo los republicanos catalanes pertenecientes a la Solidaridad los que provocaron la censura. El hecho era muy importante y lo recogió el Diario publicando el suelto comentado por la prensa de Barcelona y por la de Madrid, en el que presentamos la cuestión electoral, que entraba en una nueva fase, de una manera clara, y era ésta: no había más candidatura que la de los elementos católicos y no católicos de la Solidaridad, y no podía pensarse en que los últimos fuesen eliminados. Esta candidatura luchaba con la lerrouxista, abiertamente hostil a la Iglesia, y, además, demagógica. Por tanto, convenía a los intereses morales y materiales el triunfo de la primera, tanto más cuanto las declaraciones, en cierto modo conservadoras, de los prohombres republicanos reunidos en Madrid, habían dado un carácter, que antes no tenían, a sus correligionarios de la Solidaridad. Había, pues, que elegir entre una y otra candidatura, y como la elección no podía ser dudosa, hicimos votos en el suelto ya citado por el triunfo de la Solidaridad, porque sería el fracaso de los lerrouxistas. Este es el verdadero carácter de las elecciones. Ahora es ocasión de decir al gobierno, y en particular al Sr. Maura, que por ser mallorquín tiene tanta afinidad con nosotros, que se fije en el movimiento de Cataluña, porque fuera grave riesgo que de él se prescindiera; y a sus directores hemos de llamarles la atención para que impidan que se desvíe, porque entonces asemejaría nave que navega sin rumbo fijo; mientras que, si se mantiene su carácter conservador, podrán unirse muchas voluntades que parecieran irreductibles, hasta que un sentimiento común ha demostrado que en lo esencial, en el amor a Cataluña y a Barcelona, todos estamos conformes, y no solo dispuestos, sino deseosos de trabajar por su prosperidad y grandeza.

D. Manuel Planas y Casals

El lunes falleció en Barcelona el excelentísimo Sr. D. Manuel Planas y Casals, senador vitalicio y uno de los abogados más notables de Cataluña, consultado en las cuestiones jurídicas difíciles. Fué el señor Planas y Casals, durante muchos años, jefe del partido conservador de aquella provincia, é inspiraba tal respeto por su talento y seriedad a sus correligionarios, que podía decirse que el partido era él, pues su parecer era el que se imponía, por ser absoluta la confianza que se tenía en su criterio. Fué tan elogiado por sus adictos como combatido por sus adversarios, pero éstos respetaron siempre su persona, haciendo justicia al hombre probo y honrado, contra quien no podía cebarse la calumnia, porque su integridad era notoria. El Sr. Cánovas le distinguió con su amistad, y a pesar de que hubo momentos en que su influencia fué onímoda en la provincia, nunca se envenenó y siempre fué modesto y cortés con todo el mundo. Nació el Sr. Planas en Barcelona en marzo de 1837, obteniendo el título de Licenciado en Jurisprudencia, después de brillantes notas alcanzadas en su carrera, en el mes de junio del año 1868. En 1869 recibió el grado de Doctor por esta Universidad Literaria. Fué elegido diputado provincial por el distrito de San Sadurn de Noya en 1877, habiendo desempeñado dicho cargo hasta el año 1896. Durante este plazo ejerció los cargos de vocal y vicepresidente de la Comisión provincial hasta 1892, y el de presidente de la Diputación desde 1884 a 1886 y de 1890 a 1894. Como presidente informó ante las comisiones parlamentarias contra los tratados de Inglaterra y Francia, que se consideraron altamente perjudiciales para los intereses de esta región. En 1896 fué elegido diputado a Cortes por el distrito de Granollers, habiendo sido en el mismo año nombrado senador vitalicio. Entre otros cargos, desempeñó el de vocal de la Junta del Colegio de Abogados, presidente de varias Asociaciones, entre ellas de la de la Clase Obrera y Jornalera, habiendo pertenecido, como socio de mérito, a la Real Academia de Ciencias y Artes de Barcelona y a la Sociedad Económica Barcelonesa de Amigos del País. Fué condecorado con la gran cruz de Isabel la Católica por los servicios que prestó, como presidente de la Diputación provincial, durante la epidemia cólica de 1885, y hallábase también en posesión de algunas otras condecoraciones extranjeras. Damos nuestro pésame a la familia del señor Planas y Casals, y rogamos por el eterno descanso del alma del finado.

El triunfo de la Solidaridad catalana

Lo que dice el «Diario de Barcelona». Al terminar la reseña de la lucha electoral, decíamos: «Aunque el criterio del Diario respecto a la Solidaridad es ya suficientemente conocido, nos felicitamos del resultado de las elecciones, porque representa la derrota del Sr. Lerroux y de los elementos perturbadores que acandilla, que son los que llevan la bandera de la demagogia en Barcelona». Siempre hemos estado enfrente de los revolucionarios, de los perturbadores, sin vacilaciones ni distinguos, porque el criterio del Diario, desde que se fundó, obedece a principios fijos: Dios, Patria y Monarquía. Somos católicos, somos dinásticos y para nosotros la idea de patria arranca de la personalidad de Cataluña, cada vez mas catalana; pero también mas española, si es que en esto caben el mas y el menos. Ahora algo sobre la Solidaridad. ¿Qué significa solidaridad? Responsabilidad común, que se contrae para cumplir obligaciones que quien las acepta se ha impuesto. Nosotros no podemos aceptar

Muerte de un profeta. Londres.—La Central News ha recibido un despacho comunicando la muerte del profeta norteamericano M. Dowie, fundador de la moderna ciudad de Sion. La inmigración en Chile. Santiago de Chile.—Los emigrantes recién desembarcados han llegado en número suficiente para satisfacer los pedidos y necesidades de los industriales. Estos, sin embargo, conseguirán del gobierno nuevas facilidades para engrosar la corriente de la inmigración. El presidente, Sr. Montt, se preocupa en mejorar la situación de los colonos. El número de los obreros agrícolas y mineros ha aumentado en un 50 por 100 desde hace dos años, pero queda todavía trabajo para muchos. De Marruecos. Londres.—The Times publica un telegrama de Tanger dando cuenta de que se han librado nuevos combates entre las tropas scheriffianas y la tribu de los Beni-Aros. Parece que algunos de dichos combates se efectuaron ayer, siendo incendiados varios pueblos y teniendo muchas bajas las fuerzas leales. Dimisión probable. París.—Comunican al Echo de Paris desde San Petersburgo que es posible que el jefe del gobierno, M. Stolypine, dimita a consecuencia del resultado de las elecciones para la Duma, que ha sido contrario al que se esperaba. El rey Eduardo en Biarritz. Biarritz.—El rey Eduardo ha hecho una larga excursión en automóvil. Ha dado un banquete en honor de los grandes duques residentes en Biarritz. El rey de Italia a Grecia. Milán.—Tittoni, ministro de Negocios extranjeros, acompañará al rey Victor Manuel en su anunciado viaje a Grecia, que tendrá gran importancia política, pues además de afirmar las relaciones italo-griegas, servirá para definir la política italiana en los Balcanes. Es posible que Victor Manuel, accediendo a los deseos de la colonia italiana en Turquía, visite Constantinopla. Atentado. París.—Dicen de Sofia que paseando el presidente del Consejo de ministros búlgaro Percoff con el ministro de Comercio, un desconocido le disparó tres tiros de revólver. Uno de los proyectiles perforó el brazo al ministro de Comercio. Créese que el atentado obedece a un complot, del que el agresor ha sido instrumento. Otros dicen que el agresor es un cesante despedido. Los electricistas. París.—No parece definitivamente arreglada la huelga de electricistas. Se han presentado dificultades a última hora. El viernes se reunirá el comité de huelga. Han dado tres días de plazo para conocer el resultado de las negociaciones. Los dramas de la miseria. París.—El guarda jubilado de los reales jardines de Dresde se ha suicidado después de matar a su esposa y cinco hijos y herir a otro. El crimen se atribuye a la miseria. Presentación de credenciales. París.—Dicen de Viena que el embajador de España en Austria, señor marqués de Casa Calvo, ha presentado sus credenciales al emperador Francisco José. La bubónica. Port-Said.—Se ha registrado un caso de peste bubónica. Armónica por Eduardo L. Chavarri. Volumen XXXVI de la Biblioteca Mignon. Ilustraciones de Gaztambide.—Precio: PSETAS 0,75.





BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—San Sabino, mártir.—El oficio y la misa son de San Leandro, con rito doble de segunda clase, color blanco y conmemoración de la fiesta.

En honor al Patriarca San José

En San Agustín, á las siete y media misa con órgano y ejercicio.

Observatorio METEOROLÓGICO

de la Universidad de Valencia

12 de marzo de 1907
A LAS TRES DE LA TARDE
Barómetro, 765.10; termómetro, 13.0; humedad, 43; dirección del viento, NE; fuerza del viento, brisa; estado del cielo, despejado.

tor, 7.2.—Evaporación en milímetros, 4.0.—Lluvia en milímetros, 0.0.—Velocidad del viento en kilómetros, 478.

SECCIÓN COMERCIAL

Otinización de VALORES

Otinización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 12 de marzo de 1907:
FONDOS PÚBLICOS
Denda perpetua al 4 por 100 anterior: 0.000 d.

Títulos amortizables de la Diputación Provincial de Valencia, tercera serie: 104.00 d.

ACCIONES

Sociedad Hidro-Eléctrica de Valencia: 101.00 p.
OBLIGACIONES
E. O. Grao-Almansa-Valencia, adscritas: 77.90 p.

idem ordinarias, sin escoger, á 34; idem menudas, á 35; idem marconas, á 57.50; idem costeras, á 35; pasta, á 35; idem quintal; algarrobos, á 2.14 arrobas; aceite, á 22.00 kilos; yerba seca, á 1.25.

Movimiento del Puerto

EMBARCACIONES ENTRADAS EL 12 DE MARZO
Vapor Espagne, de Génova y escalas, de tránsito.

Productos del Campo

Precios y Observaciones

Jávea 9.—Aceite, á 19 pesetas la arroba; trigo, á 5.25 el doble decaíto; maíz, á 2.25; peros, á 4; vino, á 1.75 el decáitro; algarrobos, á 2.25 la arroba; plantas americanas, híbridos, de 20 á 30 el millar.

Establecimientos Recomendados

Aviso importante

El despacho de saldos del entresuelo de la calle de Serranos, se ha trasladado á la calle de la Sangre, núm. 15, frente á la casa del Ayuntamiento, donde se liquidan varios saldos de corbatas para caballero, á 0.75 pesetas una.

Pasta Pectoral antiséptica y balsámica-BATLLES

TOS y afecciones del aparato respiratorio
FARMACIA CENTRAL.—Torno de San Gregorio, 9

Oculista de Santa Bárbara

Dr. BOQUERA
ENFERMEDADES DE LOS OJOS.—De 10 á 21, Colón, 31, bajo. De 8 á 10 y de 3 á 5 en su clínica económica. Muro Sta. Ana, 11.

Chocolates

Viuda de R. COMOS
Especialidad á la vainilla.
SANTA CATALINA, 16

Bordones

Guardas y guairaras; exportación á provincias y Ultramar.—Andrés Marín, mayor de Almonaál, Barcelonina, 17.

Uva fresca

ULTRAMARINOS DE JOAQUÍN OLMOS
San Vicente, 181.—Sacurral: Mar. 56.

LO MEJOR DEL MUNDO

es tener apetito, y para comer bien en EL CABALLO DE ORO. Cubiertos de DOS PESETAS, eligiendo tres platos, con pan, vino, entremeses y postre.

La Cadena-Gran Vaquería Suiza

La primera establecida en Valencia.—Leche superior, primer premio de honor en el concurso de Valencia de 1902. Servicio á domicilio en tarros precintados dos veces al día.—Precio: 45 céntimos litro; 25 medio litro.—Despacho: calle de Libreros, 6, Valencia.

GRAN CASA

de COMPRA VENTA y cambio de carruajes de todas clases de Mariano Andrés.—Coches nuevos, seminuevos y usados. Calle de Hernán Cortés, 16

LA PELOTA

Especialidad en pasteles para vigilia y pastas para colación. RESTAURANT: Se sirven banquetes y lunches.

Año Cristiano

15 tomos 15 pts.—Imp. Domenech, Mar. 63

TOS Pastillas Pectorales del Doctor Greus. Contra la ronquera, catarrros y toda clase de tos, que calman y curan. CAJA DOS REALES

Fosfatina del Dr. GREUS. Alimento completo, nutrición de los niños, alimentación de las madres durante el periodo de la gestación, de las nodrizas, de los convalecientes, ancianos y debilitados.

Acete puro de Hígado de Bacalao del Doctor Greus. Por su limpidez y transparencia y por su sabor agradable, se le puede tomar sin separar y se le digiere fácil y perfectamente.

Almoneda. Con intervención del corredor D. Vicente Albert, se ha almonedado de muebles y otros efectos el día doce y siguientes del corriente mes, de tres y seis de la tarde, en el piso principal de la casa, en su capital, calle Don Juan de V. Illarraz, núm. ocho.—Pago en el acto.

CEREVISINA (LEVADURA SECA de CERVEZA). Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta.

Subasta. Con intervención del corredor D. Carmelo Muñoz, plaza Encarnación, 8, y en el despacho del notario D. Francisco Barado, plaza Almonaál, número 5, entresuelo, se subastará y rematará, si las posturas fueren aceptables, el día DIEZ Y SEIS del corriente mes de marzo, á las once horas, la finca siguiente:

LATOS. ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las PASTILLAS DEL DR. ANDREU

BUQUES. Servicio regular de vapores. Para Newcastle. El vapor DIAMOND cargará el 18 del actual.

Agua estomacal de Burjasot. La mejor conocida hasta hoy. Los que deseen probarla se les regalará todos los días, de once á una, un litro de agua gratis.

SUBASTA. El día QUINCE del corriente mes, á las once horas, se venderá en pública subasta, que tendrá lugar en el despacho del notario de esta ciudad, D. José Español, calle de Caballeros, núm. 18, con intervención del corredor de esta plaza D. Vicente Albert, que tiene su domicilio en la calle de Alvaraz, 2, la finca siguiente:

VENTA DE MAQUINARIA. Una máquina de vapor de 120 caballos, sistema primitiva, con sus dos calderas de 80 caballos cada una y con tres hervidores.

Alquiler. Se alquila un entresuelo en la calle del Tossal, núm. 8.—Razón: calle de En Sala, 18 entresuelo.

NERVIOS. La epilepsia, histérico, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnias, palpitaciones, migraña, dolores neurálgicos, pérdida de memoria y demás accidentes nerviosos, se curan siempre tomando el acreditado ELIXIR BERTRÁN (POLIBROMURO). No desconfíe de su curación por antiguo que sea el mal.

Subasta. Procedente de cierta testamentaria y á voluntad de sus herederos y en parte por acuerdo de o del colegio de familia, de cierto menor, se sacará la venta en pública subasta, que tendrá lugar el día veintinueve del corriente mes, á las once horas, en el despacho del notario de esta ciudad D. Pantaleón Lestal, calle de Caballeros, 38, y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Albert, que tiene su domicilio en la calle de Alvaraz, 2, la siguiente finca:

BORISOL. Antiséptico Antipútrido y Desinfectante. Superior á la boricina, al ácido bórico y al borato de soda; más soluble en frío y en caliente, y más eficaz como preservativo y curativo de las enfermedades de las mucosas y de la piel.

Se vende. un magnífico hotel situado en la playa de la Mar, en la ciudad de Alicante. El hotel está dotado de un gran patio arbolado, jardín, lavador, cochera y pabellón al lado para el casino. Se dará por terminado el día 15 de este mes. Alta, 60, principal.

Enfermedades Nerviosas. CURACION CIERTA. POR EL JARABE HENRY MURE. Buen éxito demostrado por 15 años de experiencias en los Hospitales de París PARA LA CURACION DE: EPILEPSIA - HISTÉRICO - CONVULSIONES, VÉRTIGOS, MIGRAÑA, DOLORES DE CABEZA, DOLOR DE DIENTES, DOLOR DE OÍDOS, DOLOR DE OJOS, DOLOR DE GARGANTA, DOLOR DE PECHO, DOLOR DE ESTÓMAGO, DOLOR DE BARRIGA, DOLOR DE ESPALDA, DOLOR DE CODO, DOLOR DE CADERA, DOLOR DE CODO, DOLOR DE CODO, DOLOR DE CODO.

Sociedad anónima de Navegación Transatlántica. (antes A. Folch y Ca. S. en C.)

Línea de la América del Sud. Para Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de este puerto el 20 marzo el magnífico y veloz vapor Brasileño

Negocio productivo. Menos lucrativo pero más seguro que otros negocios. Cada 1.000 pesetas producen de 20 á 30 al mes. Operaciones sólidas que puede administrar el mismo interesado, completamente garantizadas.

En esta capital. Un edificio de moderna y sólida construcción situado en esta capital, calle del Conde de Almodovar, señalado con el número cuatro, con frontera y puerta también á la calle de Navas, próximo á la plaza de la Catedral; se compone de patio con portería, cuarto para criados, carrocera, jardín y otras dependencias; de dos entresuelos, uno de ellos con escalera propia; de un piso principal, un segundo con dos habitaciones, desahanes y terraza, y de una planta baja independiente que ocupa una superficie de 12.135 metros cuadrados, y linda por derecha casa de la Excm. Sra. Marquesa de San Joaquín, por izquierda la de la Sociedad de Seguros Mutuos y por detrás la calle de Navas.

REGENERADOR DE LA SANGRE. HIERRO DE LERAS. Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación.

Para Liverpool. El vapor SERAPIS cargará el 18 del actual.

ADRIA. Compañía Real húngara de navegación marítima. Servicio rápido para Marsella directo, con enlace para Lyon, París, etc.

Alquiler. Se alquila un segundo piso bien decorado, con mirador, agua artiana, luz eléctrica en patio y escalera: es para familia.—Serranos, 37, portería.

Molino arrocero. con fuerza de 24 caballos, en Cullera. Se vende ó arrienda con ventaja.—Razón: Río, 38, y en Valencia, Gijón, 6 segundo.

Para Newcastle. El vapor INO cargará el 14 del actual.

ADRIA. Compañía Real húngara de navegación marítima. Servicio rápido para Marsella directo, con enlace para Lyon, París, etc. Por los vapores de gran porte y velocidad Matyas Kiraly, Andrássy, Rizkocz, Szent, Leozlo y Kassa, cargando los viernes y saliendo el sábado á mediodía.

Armonium. Urge venta y se da con mucha economía, de un magnífico, de ocho registros, transportador y potentes voces.—Razón: Baja, 66, portería.

Señora viuda. de inmejorables referencias, cede habitación bien amueblada, sitio céntrico, luz eléctrica, á caballero ó joven formal en familia.—Informar en los señores Cerda y Sancho, plaza de Dejeros, 1, camisería y barbería.

Para Liverpool. El vapor SERAPIS cargará el 18 del actual.

Maderera Valenciana. Calle del Barco, 10, Grao, Valencia.—Teléf. 1.199. Cajas para cebolla, muy baratas. Cajas para naranja, muy baratas.

DINERO. á comerciantes, industriales y propietarios. Intereses desde el 5 00 anual. Compra-venta y administración de toda clase de fincas. Anticipo de rentas. Comisiones más módicas que ninguna otra casa. Operaciones rápidas. Despacho reservado. Razón, calle de Colón, 86, bajos, derecha.—Teléfono, 880. De 10 á 1 y de 4 á 7.

